



广西男子来长沙公交纵火,为哪宗?星沙男子留下遗书声称要报复医生,怎么办?情侣吵架引发上百次报警,如何了结……时代在发展,而一些人却因生活不顺心生怨恨,行走社会边缘,或引发事端,或报复社会,要怎样挽救他们?

长沙公交纵火案嫌疑人被批捕

自称遭工友讥讽生恨,跑到长沙纵火

7月24日下午,长沙市雨花区人民检察院对涉嫌放火罪的陈永森作出了批捕决定。

13天前,这名30岁的广西籍男子用绿茶空瓶装满可燃花露水,在长沙7路公交车上当场点燃,意欲与车上的40多名乘客同归于尽。所幸7路公交车司机常建伟处置及时,让40多名乘客转危为安。长沙警方也在随后数小时内锁定并拘留了纵火嫌疑人陈永森。(详见本报7月12日A04版)

广西男子为何选择长沙纵火?三湘都市报记者试图弄清这一问题。

【还原案情】
打定了主意同归于尽

7月10日下午4点,长沙火车站人头攒动,火车站公交车坪内,7路车开始发车,三四十名背负大小行囊的旅客鱼贯而上。陈永森走在最后,跟着众人上车,在公交车靠近后门处坐下。

在公交车上,担心纵火后被人查出自己的身份,陈永森将自己的手机卡取下,放入胸前的背包。“我打定了同归于尽的主意,不想被人找出来。”

7路公交车行驶十几分钟后,陈永森从兜里摸出打火机,并将背包内装有花露水的绿茶瓶拿了出来。稍微倾斜瓶口,花露水一点就着,蹿起的火苗有一尺多高。

“刚把火点着,车上就有乘客大喊‘起火了’,驾驶员马上靠边停车将公交车的前后门打开。”陈永森说,引燃的绿茶瓶让车上的乘客惊恐慌张。一时之间很多人都往车门位置挤,想赶紧下车。他站在公交车的后门位置,挡住了一些人下车的途径,但大家的劲太大了,他差一点被挤下车。十几秒后,车上40多人全部撤离。

据办案机关的调查结果,这起公交车纵火事件最终导致两名乘客在拥挤中摔伤、擦伤;一名乘客的行李箱被烧坏;两名乘客衣物遭火损坏。而在长沙市交通运输管理局事后召开的内部表彰会上,司机常建伟被表扬“临危不惧、见义勇为”,并获1万元现金奖励。

【作案动机】
觉得遭湖南工友排挤

陈永森在接受办案机关调查时曾表示,自己在东莞、惠州、佛山打工期间,长期遭受湖南籍工友排挤和讥讽。

“他们经常当着面或在背后议论我,一看到我就表现出很忌讳的样子。”陈永森说,他在外工作多年,事业和情感上都很不顺利,加之被湖南籍工友集体排斥,心里积攒了很大的怨气。

记者查阅卷宗找到陈永森的照片,发现他个头不高,面貌白净清秀。据提审过陈永森的一名检察官表示:“他看上去外表清秀,虽然话不多,但语气很爷们。”

2014年7月6日,失业后的陈永森从佛山乘火车前往杭州。在杭州,他通过新闻得知了发生在杭州的公交车纵火事件。“当时我就萌生了一点效仿的想法,但没有下定决心。”陈永森前往杭州的主要目的是想避开以前的工友,在杭州找一份工作。但由于他去的工厂都不招工,陈永森一连跑了两天都没找到工作。

“在杭州待不下去后,我决定前往湖南长沙实施报复行为。”7月10日,陈永森将两瓶花露水和几只打火机装入了背包,乘火车从杭州来到了长沙。

家人说

兄嫂:
早觉出危险的味道

7月9日,纵火前2天,陈永森的QQ罕见地更新了一条说说:“生不如死,从小到大没有跟爸妈说一句我爱您们。孝顺过,对不起!不孝子。”

第一个从这条QQ更新中嗅出危险味道的是陈永森的嫂子,她随后打电话将小叔子这条异于寻常的留言告诉了丈夫陈德。

在陈德急切的电话追问中,陈永森的反应很平淡,“没什么,刚刚辞了工作,一时感触。”他说自己现在佛山一处旅馆寄宿。和以往无数通电话一样,生性内向的陈永森一两句话后便陷入无话可说的沉默,电话随后被挂断。

生于1984年的陈永森今年刚满30岁。15岁时从广西桂平市南木镇老家外出打工。在15年的打工生涯里,类似的辞工事件并不罕见。“他换工作比较勤,一般一个月做几个月就不想做了,最长的一次坚持了半年。”据陈德介绍,弟弟陈永森性格内向,有点自闭、自卑的倾向。“即便是和我们在一起,也没有什么话讲。问他一个问题,要隔几秒才回答你。”

父亲:
巴掌打出童年阴影

对于陈永森精神状况,其父陈登成表示:“他两岁的时候调皮,我老婆用力打过他一巴掌。他形成这种性格是不是与当时那一巴掌有关,我们都不确定。”

在陈永森的QQ说说记录中,今年6月25日写道:“再次被拒绝!老天啊,难道我注定孤独一生?心好痛,好痛。”30岁的弟弟陈永森至今还没有女朋友。父母亲最大的愿望就是帮他找个老婆成家立业,但由于陈永森内向而又自闭的性格,家里介绍的几桩亲事最后都黄了。

■记者 龚化 杨昱
实习生 田慧芳 魏利洪
通讯员 余颖

如此情侣



■漫画/王珏

“冤家情侣”闹分手报警近百次 警方:求你俩保持距离,别再报警了

汗,他俩又吵架了。7月23日上午,长沙市望城区星城派出所3名工作人员又劝了一天。这是该所为他们俩进行的第3次调解,之前他们已报警近百次。这对男女自称非情侣关系,却不断为情感纠葛大打出手,过程中女方2次怀孕,上一次被男方打至流产后,他们曾协议“老死不相往来”。

23日上午,一见民警和三湘都市报记者,骆辉(化名)和杨琳琳(化名)都亮出证据,控诉对方不是。

男方说,女方群发“污

蔑”短信给自己的客户和亲属;女方称,男方在7月18日殴打她,她再次流产。骆辉愿赔偿,杨琳琳要男方赔偿6000元“滚出自己的世界”。但双方在如何赔上争了一天:女方不相信男方的“借条”,男方称暂时没钱。

最后,骆辉抵押手机和电脑,两人签了和解协议。警方特意叮嘱他们加一条内容:“不得私下再联系”。

杨琳琳和骆辉曾同住一个小区,都已婚、有孩子,后发展为婚外情。这段孽恋,让警方不堪其扰:星城、高桥、

麓谷、高塘岭派出所等地,早有他们的十多次报警,加上周边不堪其扰的群众、物业的报警,高达近百次。而两人住在星城派出所辖区,几乎所里每一个办案组都接待过他们,每个办案民警都被他们的短信、电话“轰炸”过。

“我们个人生活被干扰事小,但浪费警方公共资源事大。”刘警官说,星城派出所辖区有7万多人,却只有20余名警员,这两年该所为解决他们的纠纷,付出巨大。

■记者 梁筱石
实习生 蒋晓婷 郑珂 彭涛

报复风波

男子留遗书要报复医生 经妻子警方苦劝终回头

本报7月24日讯 看到丈夫留下的遗书中声称杀医生,家住星沙的市民张女士赶紧报警。经过警方和张女士的不懈努力,张女士的丈夫终于被找到了,还打消了这个疯狂的念头。

留下遗书后离家出走

昨天下午,张女士发现丈夫出走,还在家中留下一封遗书,提到了要报复医生。想起丈夫此前在省会某大医院看过病,张女士怕丈夫做出傻事,立刻拨打了110报警电话。接警后,长沙警方对此事十分重视,立刻通报了涉事医院。

“此人曾在我院治疗过。”医院一名工作人员向三湘都市报记者透露,医院接到警方通报后,立刻对此事进行了调查,发现该患者年

约40岁,曾于今年5月13日至7月21日期间先后9次在这家省会大医院传染科就诊。据接诊医生反映,该病人是乙肝早期患者。

为了防止恶性事件发生,医院立即将此以通告形式通报了院内各部门,要求各部门做好防范工作。此外,医院还紧急印发了若干份带有男子头像的通知单,张贴于医院内醒目位置,以提醒医患注意安全。

众人苦劝打消其念头

该病患男子为何会与医生产生矛盾?医院的工作人员拒绝透露更多信息。

长沙市芙蓉区警方介绍,在第一时间将此事通报给医院的同时,还立刻组织警力全力寻找失踪男子,并在张女士的配合下,于当天找到

了这名男子。经过民警与张女士苦口婆心地规劝,男子终于意识到自己的错误,并向院方做出了保证,放弃报复医生的危险念头。

今日晚间,记者曾辗转找到这名男子与其妻子的住处,试图弄清他留遗书的原因及其所面临的困境。不过遗憾的是,住处大门紧闭,无人应答。

■记者 陈昂
实习生 徐婧 卢颖华

皮肤白斑的终点站
中山医院 0731-89903366
www.0573bdf.com/ QQ: 2359639233
（2014版）

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15874970022